

“电报”创始人杜罗夫被法国延长羁押

这个“电报”为何如此重要？

社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫在法国被捕一事仍在持续发酵。当地时间8月26日，负责该案的巴黎检方在一份声明中称，杜罗夫是因涉及网络犯罪调查而被逮捕并拘留。法国司法机构25日延长对杜罗夫的羁押期限。司法机构指控杜罗夫没有对用户违法使用该平台作出反应，尤其是缺乏监管和不配合调查人员。据了解案件的消息人士称，其拘留被延长至8月28日，也就是要在96小时内对有组织犯罪情况进行取证陈述。

据报道，杜罗夫在法国被捕引起多国反应。26日，法国总统马克龙通过社交媒体发文称，杜罗夫被捕不是“政治决定”。

法国总统发声：

杜罗夫被捕不是“政治决定”

据法新社报道，杜罗夫在法国被捕引起多国反应。法国总统马克龙26日在社交平台X上发声，否认杜罗夫被捕是“政治决定”。同样报道该消息的“政治新闻网”欧洲版评论称，马克龙的言论是杜罗夫被捕后法国官员首次就此事发表公开声明。

“在杜罗夫被捕后，我看到了关于法国的虚假信息。”马克龙写道，并称法国坚决致力于言论和交流自由等精神，并将继续如此。随后，他话锋一转，称“在一个法治国家，无论是在社交媒体上还是在现实生活中，自由都在法律框架内得到维护，以保护公民并尊重他们的基本权利。”“司法部门应当完全独立地执行法律。”马克龙继续称，“电报”创始人在法国境内被捕是“一项正在进行的司法调查的一部分。这绝不是一个政治决定。应由法官对此事作出裁决。”

阿联酋外交部26日发表声明称，阿联酋方面正在密切关注杜罗夫在法国被捕一事。声明称，阿联酋已经向法国提交请求，要求向杜罗夫提供所有领事服务。

“电报”平台被指成为俄乌“线上战场”

杜罗夫生于俄罗斯，现年39岁。媒体称他同时具有俄罗斯、法国、阿联酋等多国国籍。有报道称，由于杜罗夫是法国公民，因此不会被交换或引渡至其他国家。他于2013年创建“电报”，2014年离开俄罗斯，2017年移居阿拉伯联合酋长国迪拜并将“电报”总部迁至那里。2021年，杜罗夫获得法国国籍。

作为社交媒体平台，“电报”是俄罗斯媒体和俄语用户所使用的最主要社交平台之一，目前在全球拥有9亿用户。乌克兰危机2022年2月全面升级后，俄乌双方都把“电报”作为信息发布的主要渠道，一些分析师把这一平台称为“线上战场”。然而，杜罗夫却认为

“电报”是“中立平台”，不受地缘政治影响。

俄罗斯国家杜马议员列昂尼德·伊夫列夫25日表示，杜罗夫被捕与西方特工部门希望获取“电报”密钥和加密方法有关，其目的是解密包括军事通信在内的加密通信，这对北约尤为重要。伊夫列夫称，社交媒体“电报”被积极用于俄罗斯特别军事行动和高级官员的通信。现在，法国特工部门将从社交媒体“电报”中获取杜罗夫的密钥和密码，以便北约可以访问加密的通信，包括军事通信。

俄议员称杜罗夫

“遭到西方政治迫害”

当地时间8月24日晚，杜罗夫乘坐私人飞机从阿塞拜疆飞抵法国，在巴黎近郊的布尔歇机场被捕。法国司法机构称，杜罗夫涉嫌一系列犯罪，包括可能关联恐怖主义、贩毒、欺诈、洗钱以及“电报”拒绝与法国政府合作。

法国司法部门认为，众多原因导致杜罗夫卷入犯罪，包括社交媒体“电报”拒绝与法国相关部门合作。据悉，杜罗夫可能会面临包括恐怖主义、贩毒、欺诈和洗钱在内的指控，最高将面临20年监禁。

杜罗夫被捕，引起了俄方关注，俄罗斯国家杜马副主席达万科夫25日呼吁俄罗斯外交部设法解救杜罗夫，并表示已经向俄罗斯外交部长拉夫罗夫发出了相应的请求。俄罗斯驻法国大使馆表示，正在采取措施，以了解杜罗夫的有关情况。

俄罗斯国家杜马议员玛丽亚·布京娜认为，西方国家逮捕杜罗夫是为了控制“电报”这一社交媒体，而杜罗夫则沦为了西方政治迫害的受害者。

据塔斯社8月26日报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫在新闻发布会上称，克里姆林宫并不知道日前在法国被捕的杜罗夫是因何罪名被指控。克里姆林宫尚未听到有关该话题的任何官方声明，佩斯科夫呼吁在杜罗夫受指控前不要急于下结论。

美国《华尔街日报》25日援引一名法国官员说，杜罗夫遭羁押将引发法国与俄罗斯之间新的矛盾。

杜罗夫前新闻秘书：

杜罗夫被捕或因美国出手

杜罗夫的前新闻秘书乔治·洛布什金近日在采访中表示，杜罗夫是一个非常谨慎的人，如果他认为法国政府要逮捕他，他不会“不顾安全”降落在巴黎。洛布什金认为，杜罗夫被捕可能因为美国出手。

洛布什金表示：“我认为（逮捕的命令）既不是来自欧盟，也不是来自法国，很有可能是美国发出的。美国长期以来一直在追踪杜罗夫，杜罗夫经常谈到这件事。”

俄罗斯安全互联网联盟负责人叶卡捷琳娜·米祖丽娜在社交媒体“电报”上发文称，杜罗夫在法国被捕是美国的要求。她说，她很早以前就认为，杜罗夫在俄罗斯境外很危险，随时可能被逮捕，之前在美国的要求下就发生过类似的情况。

在杜罗夫遭到逮捕后，社交媒体“电报”发布声明，称“电报”遵守欧盟法律，包括《数字服务法》。声明还称，希望此次事件可以尽快得到解决。而就在今年4月份，杜罗夫在采访中提到，美国在以各种手段关注和追踪“电报”。

综合央视新闻、新华社、红星新闻

帕维尔·杜罗夫（资料图片）

#MWC16

